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Vedenie školy
Gymnázia arm. gen. L. Svobodu
Komenského 4   
066 01 Humenné


	Humenné XX. 5. 2023


Odvolanie proti rozhodnutiu o neprijatí

Jaroslav Nový, zákonný zástupca Michala Nového – uchádzača/uchádzačky o denné štúdium na Gymnáziu arm. gen. L. Svobodu v Humennom v školskom roku 2023/2024 – týmto podávam odvolanie proti rozhodnutiu riaditeľa Gymnázia arm. gen. L. Svobodu v Humennom zo dňa (dátum vystavenia rozhodnutia), č. (číslo listu, tvar HE-2023/020-GYM/X) o neprijatí môjho syna/mojej dcéry Michala Nového, narodeného/narodenej DD. MM. RRRR, na túto strednú školu.

Odôvodnenie:
Môj syn/moja dcéra splnil/splnila kritériá na prijatie na štúdium pre školský rok 2023/2024. Vzhľadom na dosiahnutý počet bodov v prijímacom konaní nebol/nebola na štúdium na Gymnázium arm. gen. L. Svobodu v Humennom prijatý/prijatá pre nedostatok miesta. Nakoľko však má naďalej záujem o prijatie, žiadam Vás týmto, ako jeho/jej zákonný zástupca, aby ste svoje rozhodnutie prehodnotili v prípade, že sa na  Gymnáziu arm. gen. L. Svobodu v Humennom uvoľnia miesta po uchádzačoch, ktorí síce boli na Vašu školu prijatí, avšak zapísali sa na inú strednú školu.

Zároveň potvrdzujem, že môj syn/moja dcéra nie je zapísaný/zapísaná na štúdium pre školský rok 2023/2024 na inú strednú školu.
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