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W dniach  2-3 lutego  uczniowie klas  2cP i 3bP wraz z wychowawcami  (p. Dorota Maciejewska, Katarzyna Kamińska, Monika Jaroszek) uczestniczyli w wycieczce krajoznawczo-turystycznej  do Krakowa.                                                                                                      
 	Swoją przygodę w poznawaniu jednej z największych perełek turystycznych naszego kraju rozpoczęliśmy od zwiedzania Podziemia Rynku Głównego, następnie udaliśmy się  do Pałacu Krzysztofory, gdzie zobaczyliśmy  m.in. słynne, bajecznie kolorowe szopki krakowskie.  Stary  Rynek, renesansowe Sukiennice, Ratusz, Kościół Mariacki, pomnik Adama Mickiewicza wywarły na nas ogromne wrażenie. Po tych atrakcjach udaliśmy się do hotelu, gdzie do późnych godzin nocnych cieszyliśmy się swoja obecnością. Następnego dnia udaliśmy się na Wawel. Ogromne emocje wywarł na nas widok Krakowa z wieży Dzwonu Króla Zygmunta, który jest  jednym z najważniejszych symboli narodowych. Dowiedzieliśmy się, że jego dźwięk towarzyszy nam podczas najważniejszych wydarzeń, świąt narodowych i kościelnych. Groby Królów Polskich i wielkich Polaków znajdujące się w Katedrze to następny punkt zwiedzania. Następnie udaliśmy się pod rzeźbę smoka wawelskiego, który  jest jednym z najbardziej znanych symboli Grodu Kraka. Kryjówką tego najsławniejszego ,„mieszkańca” Krakowa jest jaskinia zwana Smoczą Jamą znajdująca się u podnóża krakowskiego wzgórza wawelskiego.                                                                                                                                                                                                    
  Niestety wszystko co dobre, kiedyś się kończy. Z żalem żegnaliśmy Kraków. Pełni pozytywnych wrażeń, zaopatrzeni w pamiątki i upominki wróciliśmy do domu.
                                                                                             Opr. Monika Głodowska-Jaroszek
Wrażenia uczniów z wycieczki:
„Wycieczka była fajna. Podobał mi się Rynek w Krakowie.”
Jakub
„Fajnie było!  Panorama Krakowa zrobiła na mnie największe wrażenie.”
 Grzegorz
„Wycieczka była bardzo udana, bardzo dobrze zorganizowana, pełna ciekawych zdarzeń, na przykład oglądanie szopek krakowskich w Pałacu Krzysztofory. Można było obejrzeć średniowieczny plan miasta Krakowa oraz rzeźby królów, którzy rządzili Polską a w podziemiach katedry na Wawelu można było oglądać groby królewskie, na przykład Władysława Jagiełły, Królowej Jadwigi, Anny Jagiellonki. Były tam także groby innych bohaterów naszego kraju, na przykład Tadeusza Kościuszki, Marszałek Polski Józefa Piłsudskiego. Pod Katedrą na Wawelu jest pochowana także Para Prezydencka Maria i Lech Kaczyńscy. Byliśmy na rynku podziemnym w Krakowie, gdzie można dowiedzieć się o historii Krakowa.
Najważniejsze, że w czasie wycieczki byliśmy jedną wielką Wspólnotą, z którą można było dogadać się w każdej sytuacji.”
Kacper

„W Krakowie byłem pierwszy raz. Najbardziej podobał mi się Wawel.”
Oleh







