Zápisnica zo zasadnutia Rady združenia – výkonného orgánu Rodičovského združenia pri Základnej škole Jánošovka, Čierny Balog z dňa  28.9.2023

Prítomní: zvolení členovia Rady združenia – viď prezenčná listina (neoddeliteľná súčasť zápisnice).

Hostia: 

Program:  
1. Privítanie nových členov,

2. Voľba štatutárneho orgánu združenia – predsedu, podpredsedu, hospodára,

3. Voľba zapisovateľky,

4. Získanie náležitosti na 2 % dane,

5. Rôzne – diskusia,

6. Záver.

Bod 1)
Zasadnutie Rady združenia otvorila predsedníčka Rady združenia  p. Janeta Póč Nováková, ktorá všetkých privítala a zároveň aj oboznámila s  programom zasadnutia. 

Bod 2)
V zmysle stanov združenia boli navrhnutí a následnými voľbami boli členmi Rady združenia jednohlasne zvolení (nikto nebol proti, nikto sa nezdržal hlasovania):

1. Za predsedu Rodičovského združenia pri Základnej škole Jánošovka, Čierny Balog bola zvolená: Janeta Póč Nováková, P. Jilemnického 569/28, 976 52  Čierny Balog.

2. Za podpredsedu Rodičovského združenia pri Základnej škole Jánošovka, Čierny Balog bola

zvolená: Janka Martinková, Brotovo 751/1, 976 52  Čierny Balog.

3. Za hospodára Rodičovského združenia pri Základnej škole Jánošovka, Čierny Balog bola

zvolená: Bc. Michaela Auxtová,  Závodie 1671/84, 976 52  Čierny Balog. 

Bod 3) 
V zmysle stanov združenia bola za zapisovateľku navrhnutá Mgr. Janka Štulrajterová, ktorá bola následne jednohlasnou voľbou aj zvolená.

Bod 4)
Predsedníčka Rady združenia Janeta Póč Nováková oboznámila členov, že je potrebné vybaviť všetky potrebné náležitosti, aby sa združenie mohlo aj v roku 2024 uchádzať o 2 % dani z príjmov a vybaviť v banke podpisové vzory predsedu, podpredsedu a hospodára v čo najkratšom čase od zasadnutia RR.

Bod 5) 
Na základe podnetu predsedníčky bola zvolená revízna komisia, ktorej členkami budú Ivana Rosíková a Slávka Kováčiková a  Ing. Martina Auxtová.   

Za overovateľky zápisnice boli zvolené členky Lucia Kvietková a Ing. Lenka Schonová. 

Predsedníčka Rady združenia predniesla finančný plán na školský rok 2023/2024 a opomenula aktivity a akcie, ktoré školská rada podporí ak to bude možné. Finančný plán je zverejnený aj na web stránke školy, kde bola možnosť ho pripomienkovať do 26.9.2023 do 9 tej hodiny.  

Medzi najvýznamnejšie akcie, ktoré sa plánujú v škole zrealizovať sú opätovne povolené plavecké a lyžiarske výcviky podľa záujmu žiakov ročníkov, pre ktoré bývajú zrealizované. Opätovne bude realizovaná aj tzv. „Škola v prírode“ a plánuje sa aj obľúbené podujatie „Rodičia a deti“  podľa okolností v mesiaci 03/2024 až 04/2024. Bude sa ja naďalej pokračovať v hodnotení o najkrajšiu triedu a nástenku v škole, kde môžu triedy získať finančnú čiastku, ktorú si ľubovoľne použijú, hodnotenie začína už v mesiaci 10/2023.  

V diskusii bola opätovne otvorená téma Stravovania a elektronického odhlasovania obedov,  nakoľko pracujú v module Edupage. Systém je už spustený, doriešuje sa ešte odhlasovanie „neplánovaných absencií“, vtedy sa odporúča telefonicky kontaktovať  vedúcu školskej jedálne Janku  Meľovú. 

Mgr. Janka Štulrajterová a Ing. Lenka Schonová sa informovali o možnostiach odovzdávania poznámok a domácich úloh, pre deti so ŠVVP počas ich neprítomnosti v škole. 

Bod 6) 

Na záver stretnutia predsedníčka Rodičovskej rady poďakovala všetkým zúčastneným za aktívnu prácu a podnety, ktoré tlmočia za triedy, ktoré zastupujú.  

Zapísala: Mgr. Janka Štulrajterová

Overili: Lucia Kvietková 

Ing,. Lenka Schonová 

V Čiernom Balogu  08.10.2023

