Z matematyką za pan brat już od najmłodszych lat.
 
 
Konkurs matematyczny "Z matematyką za pan brat już od najmłodszych lat" odbył się  w grupie dzieci 5- letnich, w dniu 07.02.2018r, w ramach realizacji kolejnego projektu edukacyjnego: "W krainie matematyki" Zadania konkursowe proponowane w projekcie "W krainie matematyki", zostały w niewielkim stopniu zmienione, by dostosować je do wieku i możliwości dzieci. Zajęcie rozpoczęliśmy od losowania kolorowych bilecików, w celu ustalenia grup . W ten sposób powstało 6 zespołów trzyosobowych oznaczonych kolorami: żółty, pomarańczowy, zielony, niebieski, czerwony, fioletowy. Gotowe do dzialań grupy przystąpiły do wykonywania zadań:
zadanie 1.
"Ukryte figury- przeliczanie elementów na obrazku. Zadaniem uczestników było rozpoznanie, wskazanie i podanie liczby oznaczonych na karcie pracy figur oraz odwzorowanie liczby tych figur za pomocą kropek. Pieciolatki nie miały z tym zadaniem żadnego problemu. Za prawidłowe wyonanie wszystkie drużyny otrzymały zasłużone punkty.
 
zadanie 2.
"Domino liczbowe" - wyznaczanie sumy dwóch liczb.
Dzieci otrzymały ostki domino oraz kartki z cyframi. Zadaniem zespołów było dokładanie do cyfr kostek domina, których suma oczek odpowiadała liczbie wyrażonej za pomocą danej cyfry.
 
Zadanie 3.
"Marsz pod dyktando". Zadanie zostało zmodyfikowane na potrzeby grupy. Każda z drużyn wybrała jednego przedstawiciela, który miał poruszać się według instrukcji prowadzącego, uwzględniając kierunki przestrzenne.
 
Zadanie 4.
Zadanie na myślenie- rozwiązanie zadania tekstowego. Zadanie choć kierowane do dzieci starszych, nie sprawiło naszym 5- latom większych problemów.
 
Zadanie 5. 
"Prawda -fałsz".
Zadaniem uczestników było określenie prawdziwości zdań i oznaczenie w odpowiednim miejscu umownymi znakami.
 
Za każde wykonane prawidłowo zadanie, zespół otrzymywał punkty od 0 do 2. Zwycięzcami  została drużyna pomarańczowa, która zebrała  9 punktów na 10. Czekały na nich nagrody , gratulacje i brawa. wszyscy uczestnicy otrzymali słodką niespodziankę  dyplom i certyfikat.
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