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Sosnowiec, 06.03.2024 r.
Przy kawie o kwiatach [14.03.2024]
Miejska Biblioteka Publiczna w Sosnowcu - Biblioteka Tajemniczy Ogród serdecznie zaprasza na spotkanie z Panią Beatą z Kwiaciarni „Pod Aniołami”, zatytułowane „Przy kawie się spotkajmy i o  kwiatach porozmawiajmy”. Rozmowa odbędzie się w czwartek 14 marca 2024 o godz. 10.00, w Bibliotece Tajemniczy Ogród przy ul. Grota-Roweckiego 23 w Sosnowcu. Wstęp wolny.
W jaki sposób kwiaty wpływają na nasze życie? Czy powinniśmy z nimi rozmawiać? Jak podlewać, aby „nie wylać kwiatka z kąpielą”? Jak nawozić, aby nie trzeba było wkrótce go wywozić? Zresztą, niezależnie, w którą stroną rozmowa się potoczy, o kwiatkach warto rozmawiać i pogłębiać o nich wiedzę, bo gdy się zielenią, zieleni się cały świat!          

Wszystkich zainteresowanych otrzymywaniem regularnych informacji o ofercie Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sosnowcu zachęcamy do zapisania się do newslettera za pośrednictwem strony www.biblioteka.sosnowiec.pl i śledzenia nas w mediach społecznościowych (Facebook, YouTube, Instagram, Twitter, TikTok).
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