Serdecznie zapraszamy uczniów Państwa Szkoły do wzięcia udziału w piątej edycji Tarnowskiego Konkursu Chemicznego (TKCh) organizowanego przez Katedrę Chemii Akademii Tarnowskiej. Konkurs skierowany jest do uczniów szkół podstawowych.
W załączniku przesyłamy plakat promujący V. edycję TKCh.
Wszystkie aktualne informacje i dokumenty dotyczące konkursu, w tym formularz zgłoszeniowy, znajdziecie Państwo na stronie internetowej:
https://tkch.atar.edu.pl
Formularz zgłoszeniowy jest już aktywny i dostępny będzie na ww. stronie internetowej do dnia 31 grudnia 2023 roku. W formularzu należy podać dane teleadresowe Szkoły Podstawowej oraz informacje dotyczące Nauczyciela.
Pragniemy zwrócić uwagę, że formuła konkursu, począwszy od czwartej edycji, została rozszerzona o Etap 0 - eliminacje szkolne, który będzie odbywał się w Państwa Szkole i do którego ma prawo przystąpić każdy uczeń. Etap ten zgodnie z terminarzem konkursu zaplanowany jest na 8 stycznia 2024 roku. Zadania konkursowe wraz z kartą odpowiedzi oraz kluczem oceniania zostaną do Państwa przesłane drogą mailową najpóźniej do 3 stycznia 2024, na wskazany w formularzu zgłoszeniowym adres e-mail odpowiednio wcześniej, a o szczegółach poinformujemy w emailu przesłanym na adres podany podczas rejestracji oraz na stronie internetowej konkursu. Równocześnie prosimy aby w miarę możliwości śledzić zakładkę aktualności na stronie konkursowej. Równolegle z wysyłanymi do Państwa mailami będą się tam pojawiały kolejne informacje.
Zgodnie z regulaminem Tarnowskiego Konkursu Chemicznego, Dyrektor Państwa Szkoły po przeprowadzeniu Etapu 0 - eliminacji szkolnych, przesyła email z załączonym skanem protokołu zawierającego listę rankingową uczniów biorących udział w konkursie. Do kolejnego etapu konkursu (Etap I - eliminacje) zostanie zakwalifikowanych maksymalnie 10 uczniów, którzy uzyskali najlepsze wyniki. Etap I - eliminacje i Etap II - finał będą odbywały się w siedzibie Akademii Tarnowskiej.
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