Ako si vybrať správnu vysokú školu?
· Zvážte, aký ste typ (či technický, prírodovedný, humanitný, ekonomický, atď.) a či máte dostatočné vedomosti v danej oblasti (môžete sa porozprávať s vaším učiteľom, príp. si vyskúšať ukážkové prijímacie testy na stránke danej školy).
· Zistite si, aké je uplatnenie na trhu práce v danom odbore, napr. na  https://www.istp.sk/, www.uplatnenie.sk
· Získajte informácie o danom povolaní, najlepšie od ľudí, ktorí to povolanie vykonávajú.

· Keď budete rozmýšľať, či študovať na Slovensku alebo v zahraničí, treba si zvážiť viaceré faktory (financie, dochádzanie, odlúčenie od domova)...
· Uistite sa či vami vybraná škola je akreditovaná, t.j.  že je oprávnená vydávať  platné diplomy.
· Overte si, či spĺňate požiadavky danej VŠ ohľadom absolvovaných predmetov a taktiež maturitných predmetov.

· Pripravujte sa poctivo na prijímacie pohovory, príp. SCIO testy. Ak sa na školu prijímacie pohovory nekonajú, nezanedbávajte prípravu z predmetov, ktoré budete na škole potrebovať, aby ste nemali zbytočné problémy už na prvých skúškach.
Užitočné linky: 
https://cutt.ly/7htHUvo, https://cutt.ly/phtHAcO



   http://www.portalvs.sk
Vypĺňanie prihlášok

Existujú dva typy prihlášok: prihláška na tlačive (zakúpite v papiernictve) alebo elektronická. Akú prihlášku škola vyžaduje sa dočítate na stránke každej školy.
Ako vyzerá prihláška na tlačive nájdete na tejto adrese https://cutt.ly/shtFFXo
Elektronická prihláška sa podáva prostredníctvom webovej stránky danej fakulty. Pred jej vypĺňaním sa musíte najprv na stránke zaregistrovať a vypĺňanie dokončiť do 24 hodín.

Za správnosť údajov zodpovedáte vy sami, študenti, keďže ste už všetci plnoletí a zodpovední (
Pred vypisovaním prihlášky si pozorne naštudujte pokyny na stránke vybranej VŠ. Každá ich má podrobne opísané a každá škola má iné požiadavky, napr. na priložené dokumenty, na absolvované premety, známky, potvrdenie od lekára a pod.
Pri vypisovaní papierovej prihlášky píšte veľkým tlačeným písmom a nikdy neprepisujte!

Ak spĺňate predpoklady prijatia bez prijímacích pohovorov, treba poslať žiadosť o prijatie bez prijímacích skúšok. Vzor žiadosti sa nachádza na stránke www.gymy.sk v priečinku výchovné poradenstvo v hornom menu. Niektoré školy prijímajú bez prijímacích skúšok aj na základe výsledkov inteligenčných testov v www.mensa.sk .
Jednotlivé kroky k vypĺňaniu prihlášky (v papierovej podobe)
1. strana:

· V hlavičke vyčiarkni čo sa nehodí(väčšina z vás pôjde na bakalárske štúdium, ale napríklad medicína má spojené bakalárske štúdium s magisterským)
· Školský rok je pre vás 2023/24
· Vyplňte osobné údaje + (štátne občianstvo – SR, štát – Slovenská republika)

· Ak nebývate na adrese trvalého bydliska, vyplňte aj – korešpondenčnú adresu (tam kde chcete dostávať poštu).

· Uveďte presný názov vysokej školy aj fakulty. Nepoužívajte skratky!
· Ak máte záujem o viac študijných odborov a škola to umožňuje, uveďte ich podľa vašej preferencie.

· Forma štúdia: DENNÁ alebo EXTERNÁ, Metóda štúdia: PREZENČNÁ, DIŠTANČNÁ alebo KOMBINOVANÁ 

2. strana

· Rok maturitnej skúšky – 2024
· Kód školy: 000596680 
· Kód študijných odborov:
5 – ročné (bilingválne) gymnázium –7902 J 74
4 – ročné gymnázium – 7902 J 00
8 – ročné gymnázium – 7902 J 00
· Absolvovaná stredná škola: Gymnázium, Jablonská 301/5, Myjava
· Adresa: Jablonská 301/5, 907 01  Myjava
· Študijný odbor: Gymnázium

Gymnázium – bilingválne štúdium

· Uveďte prospech štúdia v strednej škole v rozsahu, ktorý požaduje vysoká škola alebo fakulta. Predmety vypisujte v poradí v akom sú na vysvedčení alebo v katalógovom liste v celom znení. Správanie sa nepíše! Za 1., 2. a 3. ročník sa píšu známky z 2. polroka šk. roka, vo 4. ročníku známky z 1. polroka, ak to vyžaduje VŠ. U bilingválov sa berú do úvahy posledné štyri ročníky, čiže 2.,3.,4.,a 5.Často sa známky z posledného ročníka nevyžadujú. Niektoré školy vyžadujú len niektoré predmety. Vyčiarknite políčka, ak ste v určitom roku predmet nemali a nie je možné napísať známku. Ak na vyplnenie nepostačuje predtlačená tabuľka, uvediete prospech zo strednej školy v samostatnej prílohe.
· Vypočítajte si priemer na dve desatinné čiarky a zapíšte ho ceruzkou! Priemer skontroluje triedny učiteľ a až ho potvrdí, prepíše sa perom. Štatutárny zástupca (riaditeľka alebo zástupkyňa riaditeľky) potvrdia prihlášku pečiatkou a podpisom. Bez tohto prihláška nie je platná!!!
· Uchádzač maturujúci v tomto školskom roku vyplní v časti Klasifikácia maturitnej skúšky  iba stĺpec Predmet maturitnej skúšky a stĺpec Úroveň.
· Dôležité je priniesť prihlášku na potvrdenie údajov v dostatočnom časovom predstihu pred termínom podania prihlášky - treba brať do úvahy, že možno niektoré údaje bude treba opraviť!
3. strana
· Priložíte požadované prílohy podľa požiadavky vysokej školy, napr. životopis, doklad o zaplatení (buď poštovou poukážkou  - jeden ústrižok si odložte - alebo prevodom na účet – pošlite potvrdenie o transakcii)prilepiť na prihlášku.
· Nezabudnite napísať dátum a podpísať sa čitateľne celým menom!!!

posledná strana – nevypĺňajte – je určená pre VŠ

Odoslanie prihlášky

· Každý žiak si sleduje individuálne termín odovzdania prihlášky na stránke danej školy. 

· Prihlášku si poriadne skontrolujte, tak isto aj všetky prílohy požadované danou fakultou (potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti, kópie diplomov, atď)

· Nenechávajte si vypĺňanie a odoslanie prihlášky na poslednú chvíľu. Prihlášku posielajte doporučene – budete mať doklad o odoslaní v prípade, že by sa stratila.
Jednotlivé kroky k vypĺňaniu  elektronickej prihlášky 

Väčšina škôl už dnes používa elektronickú prihlášku. Nájdete ju na stránke danej fakulty spolu s podrobným popisom jednotlivých krokov ako postupovať pri jej vypisovaní (je vhodné si ho vytlačiť a podľa neho postupovať). Elektronická prihláška je obvykle lacnejšia než papierová prihláška.

· Najprv sa musíte zaregistrovať. Následne dostanete prihlasovacie heslo a meno, ktoré budete používať keď budete chcieť sledovať stav vašej prihlášky. 

· Na registráciu budete potrebovať nasledujúce údaje: meno, priezvisko, rodné číslo, číslo OP, mail.

· Prihlášku musíte vypísať do24 hodín od registrácie inak budete musieť celý proces znovu opakovať.
· Je dobré mať prichystané všetky potrebné údaje, aby ste nemuseli od vypĺňania prihlášky odbiehať.

· Údaje ktoré budete do prihlášky potrebovať sú také isté ako v papierovej prihláške.

· Ak posielate prihlášku na VŠ v Čechách, nezadávajte kódy študijných programov.

· Zvyčajne treba vypísanú elektronickú prihlášku po úspešnom zaevidovaní 
v informačnom systéme VŠ vytlačiť, podpísať, potvrdiť strednou školou, doložiť potrebné dokumenty a tlačivá, ktoré príslušná VŠ vyžaduje a odoslať poštou na adresu fakulty spolu s priloženou kópiou dokladu o zaplatení poplatku za prijímacie konanie a 
s podpísaným tlačivom: Udelenie súhlasu so spracovaním osobných údajov (tlačivo je uverejnené na mieste, kde je aj elektronická prihláška).

· Ak zistíte, že ste sa v prihláške pomýlili, treba zavolať okamžite na študijné oddelenie. Poradia vám ako ďalej postupovať.

· V prípade akýchkoľvek nejasností, netreba váhať, ale sa obrátiť na študijné oddelenie danej fakulty či mailom alebo telefonicky.

Ďalšie užitočné linky:

Zoznam fakúlt VŠ https://cutt.ly/9htXCKl
Informácie o scio – testoch www.scio.sk, www.scio.cz
Štúdium v zahraničí: www.informationplanet.sk , www.interstudy.sk
