  SYGNAŁY OSTRZEGAWCZE W DIAGNOSTYCE LOGOPEDYCZNEJ.
W rozwoju mowy dziecka niezwykle ważna jest prawidłowa diagnostyka logopedyczna. Zanim jednak logopeda podejmie się zdiagnozowania, czy dziecko rozwija się prawidłowo, warto zwrócić uwagę na kilka sygnałów, które mogą zaalarmować rodziców i skłonić ich do poszukania specjalistycznej porady.
W zależności od etapu rozwoju dziecka, warto zwrócić  uwagę na następujące sygnały ostrzegawcze:

1. Dziecko poniżej pierwszego roku życia:

· nie gaworzy;

· nie słyszy dźwięków dobiegających z otoczenia (np. nie reaguje na dźwięk grzechotki). Warto zwrócić szczególną uwagę na to, czy do dziecka dobiegają dźwięki, niezależnie od tego, z której strony pochodzi ich źródło. Dziecko może np. reagować na dźwięk grzechotki przystawionej bliżej prawego uszka, ale nie reagować w ogóle na dźwięk grzechotki, dobiegający z lewej strony. Może to wskazywać na problemy ze słuchem lewego ucha i wymagać konsultacji lekarskiej, a nawet specjalistycznych badań;

· nie wypowiada prostych sylab;

· nie patrzy na osobę mówiącą do niego, dopóki nie znajdzie się w zasięgu jego pola widzenia w danym momencie;

2. Dziecko do trzeciego roku życia:

· wysuwa język pomiędzy zęby podczas mówienia;

· wykazuje zniechęcenie przy próbie skłonienia go do mówienia;

· woli porozumiewać się przy pomocy gestów, czy mimiki;

· niechętnie bawi się z rówieśnikami, którzy mówią;

· mówi na jednym tonie, bardzo głośno;
· ma niechęć do gryzienia i żucia pokarmów;

3. Dziecko w wieku 3-4 lat:

· nie mówi w ogóle;
· mówi pojedyncze słowa, nie próbuje budować zdań;
· ma problemy z oddechem podczas mówienia;

· zacina się, zniechęca do dłuższych wypowiedzi;
· brak umiejętności do słuchania krótkich tekstów oraz do zadawania pytań;

· brak reakcji na złożone polecenia, nieumiejętność nazywania części ciała, przedmiotów i zabawek;

4. Dziecko w wieku 5-6 lat:

· nie wypowiada większości głosek lub wypowiada je nieprawidłowo,
· mowa jest słabo słyszalna,

· mówi przez nos,
· ma bardzo ubogie słownictwo,

· mowa jest trudna do zrozumienia,

· mowa jest niepoprawna gramatycznie,

· zaburzony jest rytm mowy.

WAŻNE
Z punktu widzenia rodzica niezwykle ważny jest sposób przygotowania dziecka na spotkanie z logopedą. Dziecka nie należy w żaden sposób straszyć ani nawet nastawiać na pierwszą wizytę u logopedy. Nie należy informować go o tym, że udajemy się na wizytę do specjalisty, który będzie weryfikował jego wadę wymowy, ani nawet o tym, że postara się ją wyleczyć. Dziecko może się niepotrzebnie zestresować oraz będzie chciało za wszelką cenę wypaść jak najlepiej i będzie się skupiało na tym, w jaki sposób ukryć swoje niedoskonałości. W tej sposób stłumimy jego naturalną spontaniczność i ograniczymy możliwości diagnostyczne logopedy. Oczywiście nie można też ukrywać przed dzieckiem celu wizyty. Dlatego złotym środkiem będzie poinformowanie dziecka o tym, że udajemy się na wizytę do specjalisty, który się z nim pobawi, poczyta wspólnie książki, opowie bajki itd. Dziecko powinno udać się na taką wizytę odprężone i w poczuciu pełnego bezpieczeństwa. Bardzo dobrym pomysłem jest zabranie ze sobą ulubionej zabawki lub książki dziecka.

Ważne jest także, by podczas diagnozy logopedycznej dziecko otrzymywało nieustanne wsparcie ze strony rodzica. Rodzice powinni bardzo szczerze rozmawiać z logopedą. Bowiem to od ich szczerej rozmowy, udzielenia niezbędnych informacji o rozwoju dziecka, przebytych chorobach, codziennych nawykach oraz wpływie środowiska zewnętrznego, w dużym stopniu zależy powodzenie realizowanej terapii. Warto przypomnieć sobie podstawowe informacje z zakresu rozwoju dziecka – w jaki sposób przebiegał jego rozwój motoryczny, kiedy zaczęło mówić, jakie choroby przebyło, czy pojawiły się w jego życiu jakieś szczególnie istotne wydarzenia.
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